

## 杭州亚运会 首批海港入境物资 在宁波舟山港登陆抵浙

潮新闻通讯员 陈佳羽 记者 张帆

7月20日11时30分许,载有第19届杭州亚运会比赛物资集装箱的“长守”轮(EVER OBEY)缓缓靠上梅山港区2号泊位,标志着杭州亚运会首批海港入境物资成功运抵宁波舟山港。随后,该批物资将被运送至宁波象山亚帆中心。

随着杭州亚运会开幕日期日渐临近,高质量、高水平保障亚运会、亚残运会交通物流成为当前的重要工作。宁波海港口岸作为杭州亚运会官方物资指定海运出入境口岸,将承担绝大部分亚运物资海运出入境业务。为此,宁波市口岸办牵头做好杭州亚运会宁波赛事物资抵离工作,对接杭州亚组委,强化信息沟通,制定“保障方案”,协调口岸单位,开辟“绿色通道”。

同时,浙江省海港集团、宁波舟山集团全面落实省委省政府系列重要部署和迎亚运盛会全省三大提升行动动员会精神,制定“三大提升行动”方案,着力集团交通运输品质大提升、港口治理大提升、窗口服务大提升,并成立亚运会集团服务保障领导小组及专项工作组,主动跟进亚运会相关物资的运输需求,保障赛会海上交通服务,提升生产服务保障水平。

据悉,此次运抵宁波舟山港的杭州亚运会首批海港入境物资,为香港代表团参加帆船比赛所用器材,于7月15日由“长守”轮装船后从香港出发,经过4.5天的航程后顺利抵港。

为切实做好亚运会首批海港入境物资的港口运输保障工作,集团迅速安排股份公司业务部统筹协调,由四港公司、梅东公司及国际物流等多方组成保障团队,依托集疏运网络和数字化改革优势,确保物流运输安全便捷高效。四港公司发挥“四港”联动智慧物流云平台优势,提前一周掌握船舶实时动态,为保障团队提供船期精准预测、物流全程可视等信息化技术支持;梅东公司运用集装箱码头智能调度系统,保障该批物资准时接卸;国际物流确保运输车辆、物流仓库等关节高效衔接,为亚运会首批海港入境物资顺利运达目的地保驾护航。



汪舒婷 摄

## 警企联盟清廉共建

通讯员 张军伟

本报讯 日前,三门县公安局海润派出所所长在辖区元创科技股份有限公司上了一堂《筑牢思想防线,守住廉洁底线》党课,通过讲解真实案例,让企业员工对非国家工作人员受贿罪、职务侵占罪等违法犯罪行为有了更深的了解和警醒,为企业构筑起廉政红线。课后,企业员工纷纷表示收获良多。这是海润派出所加强警企沟通协作、探索警企廉洁共建新模式、护航企业发展的一个缩影。

今年以来,海润派出所联合辖区15家规上企业签订《清廉共建协议书》,共同组建“警企联盟”,通过坚持党建引廉、制度固廉、监督护廉“三廉”并进,实现“廉”盟体系的横向联动、纵向延伸,助推亲清政商关系行稳致远。此外,该所还建立了“亲清”监督团,实现单位监督、家庭监督和社交圈监督有机统一。

## 带着民情日记本 走街串户解纠纷

通讯员 蔡成贵

本报讯 嵊州市委政法委充分发挥“民情日记”作用,结合“平安护航亚运会”工作目标,将矛盾纠纷消除在萌芽、化解在基层。

嵊州市传承“民情日记”制度体系,建立了“民情日记”理论研究、教育培训、工作推进、考核评价、数字治理等制度体系,并将其作为基层治理的重要内容;通过“组织架构+制度设计”夯实矛盾纠纷化解基础、“首问责任+协同智治”确保矛盾纠纷化解在基层、“源头预防+社会稳定”凝聚镇域解纷全民力量,用足用好“民情日记”。

当地还利用“民情日记”发源地雅璜村丰富的人文和山水资源优势,投资新建“民情日记”实践中心,打造集教育、展示、村部建设、乡村振兴等为一体的鲜活样本,展示嵊州市新时代“民情日记”工作的生动实践。



雅璜村驻村指导员傅颖妃带着民情日记本在村中走访群众

## 特种纸产业 合规中心揭牌

通讯员 苏蒙

本报讯 近日,龙游县特种纸产业合规中心揭牌仪式,在龙游特种纸产业创新服务综合体内举行。

法治是最好的营商环境。龙游县司法局主动担当,发挥职能优势,率先探索,以龙游传统造纸产业为突破口,依托“校地”合作,打造衢州首家特种纸产业合规中心。

合规中心通过宣传政策、法律咨询、合规辅导等工作,为企业合规到企业合规提供支撑,进一步增强企业法律风险防范意识和合规经营能力;同时,综合运用政府购买法律服务、律师参与公共法律服务、组织第三方监督评估、开展合规讲堂等培训活动、组织企业进行法治体检等方式,配强合规中心法务等力量,进一步探索建立特种纸合规认证标准。

仪式上,龙游县司法局和浙江工商大学共同签署了“校地”战略合作协议。协议明确,浙江工商大学将依托高校人才和专业优势,为加强龙游县高质量发展、依法治县等领域提供建设指导和“智库”支撑,并在龙游设立法治实习基地,每年设立相关课题进行研究攻关,形成高质量研究成果。

随后,章安邦法学团队成员张浩泽博士以《企业合规管理体系构建的方法论》为主题,为参与挂牌仪式的22家特种纸企业负责人上了一堂法治课。

未来,特种纸产业合规中心将在“合规”理念指引下,研究特种纸企业合规的新需求、新领域、新模式,为龙游特种纸企业的可持续发展保驾护航。

## 搀扶老人穿过马路

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县水头镇泾川中路与二中北路交叉口,一位拄着拐杖的老太太徘徊许久,交通信号灯红了绿、绿了红,车辆来来往往,老太太却始终在原地打转。正在附近执勤的交警许钦放发现了这一情况,立即赶过来,先将老太太扶到路边安全地带。老太太说,她想要到马路对面去,但是眼睛花了、腿脚也不方便,几次想过马路都没成功。

许钦放立即搀扶着老太太,陪她一起过马路。老太太行动缓慢,许钦放耐心地与她并肩前行,直到把她安全护送到马路对面。

## 营商环境优无止境 护航童装产业发展

通讯员 毛园林

本报讯 近日,在绍兴市上虞区汤浦镇童装城电商园五楼会议室内,经绍兴市上虞区人民法院民三庭法官和上虞区童装协会工作人员的耐心调解,涉及众多童装电商企业切身利益的一批童装电商著作权侵权纠纷成功化解。调解现场,21家童装电商企业签订调解书。

汤浦镇是一个人口仅1.4万余人的山区小镇,却有着二十余年童装产业发展历程。目前,全镇拥有300余家童装企业及关联经营主体、1500余家电子商务企业、100多个直播间以及1个直播基地,年产值达30亿元。近年来,随着电商行业蓬勃发展,各类涉及童装知识产权的矛盾纠纷也随之而来。

为做强块状产业经济,汤浦镇聚焦法治化营商环境“优”无止境,诉调前置护航童装产业健康发展。

通过联动区童装协会,汤浦镇加大对知识产权保护巡查力度,今年已开展知识产权矛盾纠纷排查4次,整改侵犯知识产权企业51家,预防知识产权矛盾纠纷51起,协助童装企业办理知识产权注册登记45件。

自2021年建立绍兴市首家知识产权纠纷调解中心基层联络站以来,汤浦镇已实现矛盾纠纷“一站式处理”,并建立了知识产权直通车工作机制。今年以来,该联络站成功调解49起涉童装知识产权纠纷案,为童装企业挽回直接损失38.9余万元。

## 多措服务流动人口

通讯员 王健

本报讯 今年以来,温岭市公安局城北派出所积极创新工作形式,为流动人口提供多渠道便民服务。

该所将驻村民辅警和平安经理、护村队、专管员等群防群治力量编入网格,依托“联勤工作站”“旅馆式前台”和街道便民服务中心等平台,做好房屋出租登记、消防安全检查等工作,同时为流动人口提供上门办证、就业指导、法律咨询等多项服务。此外,该所还聘请多名长期在城北工作的外省籍人员担任乡音调解员,随时为有需要的外来人员服务,实现矛盾纠纷“早介入、早化解”。

## 确保夏季用电安全

通讯员 王静淑

本报讯 近日,淳安县消防救援大队走进千岛湖镇坪山工业园区开展消防安全检查和宣传,提升夏季用电高峰期企业的火灾防范水平。

大队监督执法人员重点检查企业是否落实消防安全责任制,安全出口、疏散通道是否畅通,消防设施、器材是否完好有效,现场抽查了员工是否懂得使用灭火器、是否会正确报火警、是否会组织逃生和扑救初起火灾等,当场普及了夏季用火用电安全知识,并要求企业负责人加强防火巡查,及时消除隐患。

## 消防教育进暑托班

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,绍兴市上虞区消防大队走进曹娥街道“少年强”暑期爱心托班开展消防安全教育活动,提高青少年的消防安全意识和自防自救能力。

大队宣传员以图片、视频等方式展示了生活中真实火灾案例,重点介绍了日常用火,特别是高温季节用电方面的消防安全知识,并传授了火灾发生时的逃生技能。

接下来,大队将继续通过“消校融合”暨暑期消防安全宣传教育行动,力争实现“教育一个孩子、带动一个家庭、辐射整个社会”。